
 

 

 

 

 

 

Ata da 36ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos vinte e um dias do mês de novembro do ano de dois mil e onze, 

reuniram-se nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os 

Vereadores: Adriano Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, 

Cristina Riemer Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar 

de Santana Silva, Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério 

Leite Lima e Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador Luis 

Carlos de Melo que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Na sequência o presidente 

fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em 

discussão a ata da sessão anterior, e por haver nenhuma observação 

colocou em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Em seguida 

solicitou ao 1º secretário que efetue a leitura das correspondências 

recebidas desde última sessão. Na sequência deixou à tribuna a disposição 

dos vereadores, que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

Ezequiel Raimundo Pereira, boa noite senhor presidente, senhores 

vereadores, vereadora, publico presente, obrigado pela presença, 

empresários que se fazem presente, sejam todos bem vindos, nós tivemos 

nesses últimos finais de semana uma festa muito bonita em nosso 

município em comemoração aos dezesseis anos de emancipação de Feliz 

Natal, uma festa muito bonita que teve início com o JOFEN e que foi um 

grande evento esportivo e de participação de toda população e famílias 

reunidas que prestigiaram os jogos de todas as modalidades, inclusive acho 

que o senhor participou isso é importante porque o esporte faz com que a 

população se una, faz com que as pessoas se confraternizem e isso é muito 

importante para o município e também teve o baile em comemoração que 

foi muito bonito e bom sem confusão e o encerramento das comemorações 

do aniversário de Feliz Natal ele teve inicio na parte da tarde na quinta feira 

com aquele grande desfile das escolas participando mostrando sua 

criatividade e fazendo um desfile bonito e depois teve os maquinários da 

prefeitura com todos os seus equipamentos, os empresários e comerciantes 



 

 

 

 

 

 

fizeram parte do desfile, foi tudo muito bonito e de grande importância, 

encerrando com o show humorístico e depois o show de música, foi um 

aniversário bonito sem confusão e eu acho que todos nós estamos de 

parabéns, tivemos também a presença dos nossos deputados estaduais e 

federais Dilmar Dal Bosco e Nilson Leitão, eles vieram ao nosso município 

também pra apresentar e trazer recursos para que possamos juntos trabalhar 

e fazer com que a população seja beneficiada, o Dilmar juntamente com o 

Jaime Campos trouxe uma verba para fazer o parque de exposição que vai 

ser construído para as festas no valor que quinhentos mil reais e depois 

mais uma emenda do Dilmar de duzentos mil reais para fazer o asfalto e 

outras coisas no município para o ano que vem  e o Nilson  Leitão já trouxe 

e para ainda este ano senhor presidente e vereadores, como a vereadora é 

professora sabe melhor a importância do que o Nilson Leitão está fazendo 

para o ensino de Feliz Natal, vinte quatro ou vinte e cinco salas de aula 

equipadas com móveis e carteiras novas e com quadro digital,  vejamos  a 

importância porque  a professora não vai mais ter que escrever no quadro, 

ela vai estar sentada em sua mesa e dali  digitando a matéria e a matéria vai 

saindo no quadro, se quiser fazer uma pesquisa ela já entra ali e sai, por 

exemplo se for falar de geografia, já sai o mapa, sai tudo no quadro 

conforme ela vai pedindo a pesquisa, é importante esta facilidade para os 

professores e alunos e por fim também anunciou a vinda de duas salas de 

cinema com reto projetor, com filmes para que as escolas possam trabalhar 

melhor com os alunos e conscientizá-los de tudo o que acontece, então isso 

é de grande  importância para o nosso município e mostrar que os nossos 

deputados aqueles em quem acreditamos estão empenhados em defender a 

nossa bandeira e trazer dinheiro e investimentos para que a população tenha 

qualidade de vida e possibilidade de aprendizagem então é de grande 

importância tudo isso que esses nossos deputados, sei que outros também 

vão trazer, mas estamos falando desses que estiveram aqui e trouxeram 

como já falei a vossa excelência que o Baiano também está trabalhando, 

temos que acolher todos e tudo  o que for de verba que vem para o nosso 

município pra trazer recursos, e por último, nós já conversamos com o 

presidente ele está por dentro vai dar o aviso depois sobre a audiência 

pública de emenda parlamentar de uma ação popular pra discutir o que 

deve  ser feito nos próximo ano o que é melhor e nós já conversamos com o 

presidente sabemos da importância que pode ser então pedimos que seja 

melhor atendida a população, então vamos discutir em cima disso nessa 



 

 

 

 

 

 

audiência quinta feira as dezenove e trinta horas depois o presidente vai 

reforçar, obrigado presidente. Com a palavra o presidente Luis, eu acho que 

os deputados têm mais que se empenhar em fazer pelo nosso município 

onde foram votados e nada mais justo do que estarem ajudando a nossa 

comunidade. Com a palavra a vereadora Cristina Riemer Chernaki 

Passador, boa noite excelentíssimo presidente, excelentíssimos vereadores, 

cidadãos aqui presentes, é com muito carinho que recebo vocês, gostaria 

também de parabenizar as escolas e a Secretaria de Educação enfim todo o 

comercio de Feliz Natal pelo belo desfile que aconteceu pelo décimo sexto 

aniversário de Feliz Natal realmente a população está de parabéns porque a 

gente que viu aquele desfile foi encantador mesmo as escolas tiveram 

bastante trabalho e a população cooperou mesmo para que esse desfile 

pudesse sair aos meus olhos um dos melhores que já aconteceu aqui em 

Feliz Natal eu não poderia deixar de agradecer ao Dilmar também pela 

verba de duzentos mil que ele liberou e que é uma indicação minha, um 

pedido meu a ele em muitas conversas que nós tivemos aqui mesmo na 

cidade e ele me disse que iria liberar esta verba a meu pedido então eu 

deixo aqui os meus agradecimentos a ele por ter acatado essa minha 

indicação para que fosse feito essa liberação de verba para construção de 

asfalto, eu quero agradecer ao Nilson Leitão pelas vinte e quatro ou vinte e 

cinco salas de aula mobiliada e com quadro digital que estarão trazendo 

ainda este ano para o município e eu espero que os nossos professores 

tenham uma capacitação para que estejam aptos para trabalhar com esta 

nova tecnologia aqui no município e que a secretaria de educação de 

incentivo a isso porque muitos professores ainda tem um pouco de medo 

tecnologia e a partir do momento que essas salas forem instaladas é preciso 

que se quebre essas barreiras para que os professores possam estar sendo 

instruídos e que possam fazer um bom trabalho não é necessário só a sala 

de aula esteja ali mas que os profissionais saibam manusear esses 

instrumentos para que as crianças possam aproveitar  de maneira correta e 

também essas duas salas de mini cinemas, temos  retroprojetor nas escolas 

mas alguns deles estão com problemas e vai vir com tela e todos os 

aparatos necessários para que as crianças possam estar usufruindo deste 

benefício eu estive conversando com a secretária de saúde e de educação e 

pedi a elas que se tivesse alguma prioridade no município que elas 

estivessem entrando em contato com ele e que  estivessem colocando pra 

ele essas prioridades que eles iriam fazer o maximo possível pra conseguir 



 

 

 

 

 

 

e é disso que nós precisamos não só de deputados e senadores e etc, que 

venha aqui e prometem mas de pessoas que tragam realmente alguma coisa 

para o município porque nós vereadores mandamos essas reivindicações 

para Cuiabá, visitamos os gabinetes, estamos sempre cobrando, mas não 

são todas que vem aqui com alguma coisa concreta para oferecer para o 

município então realmente eles estão de parabéns por isso, é muito bom 

que além da visita eles nos trazem benefícios então isso é muito importante 

deixo aqui novamente meus parabéns as escolas, aos diretores, aos 

professores que tanto se dedicaram e espero que no ano que vem nós 

possamos ver também junto com a população essa manifestação tão bonita 

que foi essa festa de aniversário muito obrigado. Com a palavra o vereador 

Rogério Leite Lima, boa noite excelentíssimo presidente, vereadores, boa 

noite os meus convidados que estão que nesta noite e a todos os presentes, 

presidente mais uma vez eu quero fazer uma cobrança para a Secretária de 

Educação e Desporto do nosso município que faça os campeonatos no final 

simbolizando com troféu o primeiro, segundo e o terceiro lugar, mas que 

saia também uma verbazinha para o time vencedor, primeiro, segundo, 

terceiro pra fazer uma brincadeira com os atletas, que os donos os 

representantes dos times possam fazer uma festa com seu time pra ficar 

tudo beleza, porque tem gasto isso aí, os dirigentes de equipe sempre vem 

cobrando tem gasto, eu também sou dirigente de equipe pastor Lauri que 

sempre monta time sabe que é verdade, o Cambota e o Pisquila, são 

dirigentes de equipe não é fácil então eu peço que o prefeito a Secretária de 

Educação e Desporto mais uma vez olhe com carinho quem organiza uns 

campeonatos bons para que incentive esse pessoal a estar participando 

porque do jeito que a coisa está indo aí o negócio vai ser cada vez mais 

difícil comandar a equipe, presidente também quero deixar minha 

indignação como dirigente de equipe, quando a gente precisa de um veículo 

pra sair pra fora para uma cidade vizinha, pra Vera, pra Sinop, pra Lucas, 

qualquer município, que a gente possa ter um ônibus para o esporte quero 

deixar minha indignação porque precisei nesse final de semana, comecei na 

sexta feira pedindo fui até a Secretária de Educação ela estava para o 

Assentamento fui até a Secretaria de Desporto falar com Adenilson ele 

jogou pra Flávia, falou que era ela quem comandava, quando a secretária 

não estava, falei com a Flávia ela jogou para o vice prefeito, falei com vice 

prefeito ele falou que não tinha jeito e que o promotor está metendo a 

caneta, só que o promotor mete a caneta só quando é pra gente, pra uns 



 

 

 

 

 

 

favorece pra outros não, então é o seguinte eu quero mais apoio para o 

esporte de Feliz Natal e para os dirigentes de equipes, quero que a 

Secretaria de Educação e Desporto juntamente com o departamento venha 

incentivar os dirigentes e os atletas quando precisarem porque não é fácil 

você precisar e fique um ano sem sair nem ir até na Vera ali, e não ter um 

veículo pra levar  talvez quarenta pessoas, os dirigentes de equipes não tem 

ônibus é lógico que vai precisar da Secretaria de Desporto e quando a gente 

precisa recebe um não é complicado, vamos fazer uma secretaria de 

desporto séria ou então não dá, ou  fazer só uma Secretaria de Desporto pra 

comandar o esporte de Feliz Natal porque na hora que precisa um joga para 

o outro então qual incentivo que a gente vai ter para os nossos atletas de 

Feliz Natal, lógico que acontecem os eventos e como o JOFEN, beleza, eles 

que organizam e estão por traz ali, parabéns, mas existem os dirigentes de 

equipe também, vamos olhar para todo mundo, obrigado. Com a palavra o 

presidente Luis, temos que cobrar para que melhore o esporte em nosso 

município até porque já estamos cobrando aí há vários dias para que 

melhore se crie uma Secretaria de Esporte em nosso município para que 

atenda melhor a classe esportiva, hoje nós vemos uma dificuldade muito 

grande como vossa excelência citou do mau atendimento as equipes que 

querem disputar os campeonatos em nosso município, assim vai 

desincentivando cada vez mais, tendo cada vez menos equipe participando 

e vai piorando então temos que pedir uma solução e pra isso mesmo 

também quero deixar aqui um apelo vossa excelênciaque faz parte, os três 

vereadores fazem parte da comissão de esporte da câmara de vereadores 

para que cobrem mais ferrenho para que a coisa aconteça em nosso 

município. Com a palavra o vereador Lauri Gomes de Oliveira, boa noite 

excelentíssimo presidente, nobres vereadores, público aqui presente, 

empresários, enfim todos que estão participando e funcionários desta Casa, 

vereador Rogério, quero me dirigir a sua pessoa e dizer que no ano que 

vem nós da comissão de esporte da câmara devemos batalhar para que haja 

uma Secretaria de Esporte do município para não ficar vinculada a 

educação para não ocorrer essas dificuldades, acho importante observarmos 

isso, se não conseguirmos para o próximo ano, mas quem sabe o outro 

prefeito que vem, venha preparado para fazer porque na verdade dirigir 

uma equipe tem um custo muito alto eu observo que nós da IEQ fomos 

para o JOFEN sem nenhum patrocínio com exceção ao companheiro 

Romeu que passou ali uma faixa, mas com peso pra ajudar nós não 



 

 

 

 

 

 

tivemos, ficamos de parabéns porque ficamos em quarto lugar, mas eu 

assumi que meus atletas não ficariam em quito lugar, mas a equipe é nova 

começou agora, o financeiro regula muito, foi à primeira vez temos aqui 

dirigentes da IEQ aqui que trabalha com esporte dentro da IEQ parabéns 

para os dirigentes das equipes que compuseram a IEQ, outro item falando 

sobre o esporte tem municípios que é deliberado no momento que uma 

equipe entra como para o JOFEN é liberado financeiramente para cada 

equipe um valor, é importante observar isso, se cada equipe está lá com 

seus duzentos atletas, cada equipe tem um custo, então poderia ser liberada 

uma quantia para cada equipe se manter, mas o que aconteceu, faltou 

calção, faltou meia, faltou uma série de coisas e o gasto pra manter uma 

equipe é alto principalmente no JOFEN é uma cobrança pra lá e pra cá, mas 

estamos aí fazendo parte da história desse município e fazendo parte da 

história esportiva do município, também quero parabenizar a organização 

da festa do município que foi muito bonita queria que os amarelinhos da 

IEQ desfilassem, mas acho que verdadeiramente amarelaram depois do 

quarto lugar não apareceram mas tudo bem, e também  teve uma festa 

abençoada na quinta, sexta, sábado e domingo na Igreja Quadrangular, 

fechando o domingo com um bolo de oito metros de comprimento 

fechando quase quatrocentas pessoas que estavam lá, o saguão da igreja 

estava preparado pra duzentas e cinquenta pessoas ficou gente em pé, mas 

foi verdadeiramente abençoado aquele trabalho então eu quero agradecer as 

pessoas que estavam lá comendo bolo conosco e no próximo ano eu espero 

os nobres vereadores, Rogério Lima estava lá, obrigado pela participação, 

observando o convite do Ministério Público convidando para a  Audiência 

Pública sobre Planejamento Familiar há uma coisa que me preocupa nesse 

país, estão reduzindo muito a população branca, talvez com oito, dez ou 

quinze anos poderá sair uma lei limitando um ou dois filhos por casal 

branco, mas não há essa preocupação com  os índios, índios caciques que 

tinha aqui, tinha vinte e nove filhos é uma preocupação, está crescendo a 

população indígena os brancos estão se mantendo ou diminuindo, eu 

imagino que daqui, trinta, quarenta ou cinquenta anos, há muitos anos os 

Estados Unidos dizimou todos os índios, dizimou suas matas muitas vezes 

vem meter o dedo no Brasil, querer mandar essa é um preocupação minha, 

talvez não  possa ter essa audiência pública pra dar minha opinião lá porque 

é no mesmo horário da sessão da Câmara mas eu deixo a minha 

preocupação, obrigado ao pessoal do comercio que estão aí,  pessoal do 



 

 

 

 

 

 

esporte na sessão da câmara, e venham sempre essa câmara só enriquece, 

temos mais animo para trabalhar quando temos pessoas nos observando e 

olhando o que esses vereadores estão fazendo, obrigado presidente. Com a 

palavra a vereadora Cristina, Sobre a questão do ônibus, eu fui à secretaria 

de educação também, para saber o porquê esses ônibus não estavam sendo 

liberados pela secretaria e pelo executivo para as equipes de futebol porque 

na época tinha um campeonato de vereadores na Vera e eles não puderam 

usar esses ônibus na mesma hora ela me mostrou um oficio enviado pelo 

promotor que dizia que os responsáveis pela secretarias e o Poder 

Executivo que não acatassem a lei teriam que responder judicialmente pelo 

ato, então não foi só a secretaria de Feliz Natal que recebeu este ofício, 

todas as cidades vizinhas também, inclusive na hora eu estava com o MSN 

ligado conversando com a secretária de educação de Vera ela falou que a 

secretaria de Vera recebeu no mesmo dia que eu o mesmo oficio, então não 

foi nossa cidade que foi prejudicada com relação a isso, todos os 

municípios vizinhos também não vão poder usar os ônibus da educação pra 

esses fins então seria interessante que o prefeito assim que houver 

possibilidade adquirisse um ônibus para esse fim, que não estivesse ligado 

a educação, porque se estiver registrado como ônibus da educação 

realmente não pode levar, por isso eu queria esclarecer aqui ao vereador 

que eu fui pessoalmente atrás e li esse oficio então não é uma Lei que a 

secretária de educação imputou ou que o prefeito não quer liberar, é um Lei 

que veio de lá para cá, cabe a secretaria acatar a Lei  porque se não alguém 

vai ter que responder pessoalmente, muito obrigada. Com a palavra o 

presidente Luis, queremos aí agradecer a presença da Polícia Militar 

através do seu Comandante Donaldo muito obrigado pela presença. Com a 

palavra o vereador Silvio José da Silva, boa noite senhor presidente, 

cumprimento os nobres vereadores, vereadores, cumprimento o público 

presente, ex vereador Manoel Estevão Peteá, amigos e amigas aqui 

presente, quero aqui presidente parabenizar as festividades do décimo sexto 

aniversário do município de Feliz Natal, agradecer os professores, 

organizadores da festa, belíssima festa, a gente assistiu essa festa ali de 

cima do palco foi uma bonita apresentação de todos eles que enfrentaram 

aquele sol quente para fazer um espetáculo para quem estava assistindo, 

então quero agradecer aqui também a presença do deputado que estava aí e 

dizer que não me lembro o nome, mas o aniversário passado, se não me 

falha a memória teve um deputado que prometeu setecentos mil para 



 

 

 

 

 

 

atender o nosso município e isso não aconteceu, mas perseverando tomara 

que dessa vez essas promessas que fizeram em público vão acontecer, 

porque a população principalmente os mais humildes não sejam enganados 

como foram da outra vez, me pediram pra não criticar ninguém tomara que 

dessa vez que vieram aqui falarem a verdade que a população está aqui 

para ouvir a verdade dos políticos porque ele não tem hoje um bom parecer 

perante a sociedade devido a essas promessas, eu não lembro o nome do 

deputado mas isso aconteceu em Feliz Natal, estou ciente disso e espero 

que isso não venha acontecer novamente, quero agradecer a presença da 

polícia militar e que vocês apareçam mais porque abrilhantam esta  Casa, 

boa noite a todos e obrigado. Com a palavra o vereador Rogério, presidente 

pode ser que o promotor tenha mandado esse ofício para a secretaria aqui 

na Vera como a vereadora falou mas, segundo as informações todo final de 

semana pra evento que teve em Sinop saiu ônibus daqui, então é 

complicado se pra um tem e pra outro não tem, só se me passaram errado, 

mas eles ganharam ônibus, se quem passou pra mim passou errado eu não 

sei, quero agradecer a presença da Polícia Militar que vem fazendo um 

grande trabalho em nosso município eu estava comentando aqui com o 

comandante outros dias aqui, cidade vizinha como Vera, vereador acabou 

de falar aqui, esses dias estava na casa da minha sogra e ela estava falando, 

estávamos saindo pra ir num almoço durante o dia ela não quis sair de casa 

por causa dos furtos durante o dia lá foi registrado até seis ocorrências lá no 

dia, então a nossa polícia está de parabéns que nosso município está sendo 

bem comandado, obrigado. Com a palavra o vereador Jocimar de Santana 

Silva, boa noite presidente senhores vereadores, quero agradecer a presença 

de todos, dirigentes de esporte, comércio, Polícia Militar, enfim, obrigada 

pela presença de todos, quero deixar meus agradecimentos a organização 

da festa muito bonita, agradecer aos participantes do JOFEN, as equipes a 

gente viu ali um evento muito bonito o salão cheio e o ginásio bonito 

demais, quero deixar aqui o parabéns aos professores e alunos que 

participaram da comemoração, ao comércio enfim todos aqueles que 

participaram das comemorações do município, quero aqui também, como o 

Rogério Lima vem falando, deixar uma cobrança a secretária de esporte 

que de mais atenção aos nossos esportistas está deixando a desejar, mas eu 

deixo a minha cobrança registrada nessa tribuna para que a secretária de 

mais atenção ao esporte de Feliz Natal. Com a palavra o presidente Luis, 

quero aqui também deixar os meus agradecimentos as pessoas que 



 

 

 

 

 

 

organizaram esta festa, agradeço também a todos aqueles que participaram, 

as crianças, professores, velhinhos, enfim aqueles que realmente 

abrilhantaram essa festa que ali existiu, as equipes que fizeram parte do 

JOFEN parabéns a todos pela  organização, não teve briga, foi tudo muito 

bem organizado, não somente pelas equipes que organizaram mais o maior 

premio é dos que participaram, tiveram consciência, não teve nenhuma 

briga nenhuma encrenca, parabéns a todos e enfim das festividades do 

município, parabéns a todos. E por não haver mais ninguém interessado em 

fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que 

informe o quorum presente, e o mesmo informou que estavam presente 

nove vereadores. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de 

Lei Legislativo nº 009/2011, Institui estacionamento em ambos os lados do 

meio fio, e dá outras providências, de autoria dos vereadores Luis Carlos de 

Melo, Antonio Alves da Costa, Silvio José da Silva, Jocimar de Santana 

Silva e Rogério Leite Lima. Em seguida o presidente despacha para 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Na sequencia o 

vereador faz uso da palavra para pedir a Dispensa do Interstício. Na 

sequencia o presidente coloca em votação a Dispensa do Interstício, sendo 

o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para 

que a comissão possa analisar o Projeto de Lei legislativo nº 009/2011. 

Retornando aos trabalhos solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a 

mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida o presidente coloca em 

discussão o Projeto de Lei Legislativo nº 009/2011, nesse momento o 

presidente Luis pede ao vice presidente Silvio que assuma a sessão por 

alguns minutos para que o mesmo faça uso da palavra. Com a palavra o 

vereador Luis, boa noite aos nobres vereadores e vereadora, venho a 

tribuna livre solicitar o apoio dos nobres colegas nesse Projeto de Lei e 

pedir a compreensão dos colegas pra que ele venha estar sancionando esse 

projeto o mais breve possível, nós estivemos por várias vezes apresentando 

nessa Casa de Leis indicações, não só eu mas vários vereadores fizeram 

isso, para que a gente pudesse estar resolvendo a questão do 

estacionamento nessa avenida, nós temos ali vários comércios que não tem 

condições de atender a sua clientela com estacionamento, temos exemplo 

do Romeu que está presente, não só ele mas vários outros o Remi e que o 

cliente chega para fazer suas compras e não acha lugar para estacionar e 

acaba indo comprar em outro lugar e assim prejudicando o nosso comércio, 



 

 

 

 

 

 

então quero pedir o apoio de todos que esse projeto venha atender as 

necessidade dos nossos comerciantes para que a gente possa estar 

solucionando de vez esta questão e ajudando nossos comerciantes para que 

nesse fim de ano tenham mais espaço para estacionar na via  de mão dupla 

como dissemos no Projeto de Lei, estacionando de uma lado e de outro na 

avenida cabendo assim mais carros na avenida e estaremos atendendo 

nossa comunidade e nossos comerciantes, por isso venho pedir mais uma 

vez para que o prefeito venha sancionar em breve este projeto para que 

possamos atender nossos comerciantes, obrigado. Com a palavra o 

presidente Silvio, o nosso objetivo é criar alternativas para resolver o 

problema de transito no município de Feliz Natal é uma indicação da frente 

polemica e eu acredito que agora coincidiu de acharmos uma solução para 

este problema que já foi tanto questionado nessa Casa de Leis então vamos 

aguardar a notícia do prefeito para que possa resolver esta situação e que 

venhamos trazendo tranquilidade e conforto a essas pessoas que usam a  

avenida principalmente para estacionar, devolvo a presidência ao vereador 

Luis para que prossiga com os trabalhos. Com a palavra o vereador 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, boa noite senhor presidente, senhores 

vereadores, vereadora, publico aqui presente, senhor presidente eu venho  

tribuna primeiro para deixar aqui o meu apoio a este projeto e em segundo 

lugar pra dizer que nós poderíamos estender a avenida Dante Martins de 

Oliveira que futuramente nós teremos ali uma agencia do Banco do Brasil e 

eu tenho certeza que nós teremos problema lá também na Dante Martins de 

Oliveira ali próximo ao mercado Feliz Natal ou Feliz Supermercado que 

tem a papelaria também e vai ter o Banco do Brasil entre meio o comercio 

então nós poderíamos estender ali para que a legislação passe a beneficiar 

também a Dante Martins de Oliveira para que nós não tenhamos problemas 

futuros naquele loca, era só isso presidente obrigado. Com a palavra o 

presidente Luis, fica aqui acatado a sua posição vereador e espero que já 

que o prefeito vai sancionar o projeto que a prefeitura possa estar 

colocando também a Avenida Dante Martins de Oliveira. Com a palavra o 

vereador Lauri, retorno a tribuna para dizer que a bancada do PV é a favor, 

já foi desse vereador uma indicação no ano passado pedindo pra que fosse 

alargada um pouco a avenida fazendo estacionamento e o executivo 

achasse por melhor poderia fazer isso, eu vejo em Sinop fizeram os dois 

lados da pista, mas é uma preocupação minha com Feliz Natal, a gente está 

morando na avenida e vê motoristas passando bem puxado ali e vai fechar 



 

 

 

 

 

 

um pouco a pista vai ter que ter mais um pouco de cuidado, mas espero que 

tudo de certo então meu voto é a favor até porque no ano  passado numa 

das indicações tem o nome desse vereador reivindicando estacionamento, 

então é um pedido antigo nosso que eu não podia deixar de dizer pra vocês 

que fizeram o projeto que se me perguntassem antes teria meu nome 

também, obrigado. Com a palavra o vereador Jocimar, eu também quero 

deixar apoio a essa matéria e pedir apoio aos demais companheiros por isso 

que a gente já vem brigando há anos atrás e que agora tenho certeza que vai 

dar certo, a gente vê que esse projeto esta dando certo em muitos 

municípios, lá em Sinop tem esse mesmo tipo de estacionamento é bom e 

não gera burocracia nem custos, então deixo aqui meu apoio e peço apoio 

dos demais é só isso presidente obrigado. Coloco em única votação o 

Projeto de Lei Legislativo nº 009/2011, sendo o mesmo aprovado por 

todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do projeto de Decreto 

legislativo nº 004/2011, Aprova as Contas Anuais de Governo da Prefeitura 

Municipal de Feliz Natal/MT, relativas ao exercício de 2010, e dá outras 

providências, de autoria da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento, composta pelos vereadores Rogério Leite Lima, Cristina 

Riemer Chernaki Passador e Ezequiel Raimundo Pereira. Em seguida o 

presidente solicita ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão 

de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu 

parecer favorável. Em seguida o presidente coloca em discussão o Projeto 

de Decreto Legislativo nº 004/2011, que no momento fazendo uso da 

palavra o presidente Luis, só quero esclarecer que este projeto 

simplesmente estamos avaliando um trabalho feito e aprovado pelo 

Tribunal de Contas então a câmara simplesmente está dando o aval ao 

trabalho do Tribunal de Contas, tiveram algumas ressalvas só vamos citar 

que fizeram algumas cobranças do pessoal que faz parte da fiscalização na 

câmara na prefeitura e pedir mais atenção para que as pequenas coisa que 

ali aconteceram para que seja corrigido mais eficientemente. Coloco em 

única votação o Projeto de Decreto Legislativo nº 004/2011, sendo o 

mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do 

Projeto de Resolução nº 001/2011, Fixa o Calendário para o ano de 2012, 

de autoria do presidente Luis Carlos de Melo. Em seguida o presidente 

coloca em discussão o Projeto de Resolução nº 001/2011, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Lauri Gomes de Oliveira, retorno a 

tribuna presidente só pedindo a retificação aqui no mês de fevereiro dia 



 

 

 

 

 

 

treze e vinte e sete e porque não dia vinte e vinte e sete, no mês de 

novembro dia cinco, dezenove, vinte e seis porque não mais uma em 

novembro e tira a de dez de dezembro, então é um pedido desse vereador 

que poderia aumentar uma em fevereiro fazer vinte e vinte e sete, porque 

aqui está treze e vinte sete fica quinze dias no meio, tem feriado importante 

dia vinte, porque se não me engano no Carnaval do ano  passado foi lá em, 

não pelo recesso, eu me refiro ao seguinte , você vem pra sessão e dali 

quinze dias vem pra outra e se for o caso de recesso tem mais um lá no 

meio, eu quero é trabalhar, retiro a minha colocação porque é justamente 

Carnaval,  eu não participo do Carnaval mas tem que respeitar aí o pessoal 

que gosta e participa. Com a palavra o presidente Luis, isso dá pra ser 

discutindo, mas tem data comemorativa em fevereiro que não dá pra mudar 

como o Carnaval, esse calendário foi analisado conforme as datas 

comemorativas, nós vamos ficar com recesso de quase dois meses vereador 

e quer mais uma semana aí é complicado. Coloco em única votação o 

projeto de Resolução nº 001/2011, sendo o mesmo aprovado por todos. 

Solicito ao 1º Secretário que efetue a leitura da Indicação nº 101/2011, para 

que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor 

Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam 

tomadas as devidas providências no sentido de construir um banheiro 

público próximo à academia livre do nosso município, de autoria do 

vereador Lauri Gomes de Oliveira. Em seguida o presidente coloca em 

discussão a Indicação nº 101/2011, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Lauri, retorno a tribuna justamente para pedir aos 

nobres vereadores que nos apóie nessa matéria e eu não podia deixar de 

falar aqui que a indicação da academia é desse vereador e a gente está 

reivindicando nessa indicação que o prefeito faça um banheiro para atender 

não só a academia mas o guarda, principalmente nos feriados, eu não sei 

onde ele está indo mas a gente observa que não tem, acho que ele está 

usando o banheiro do plenário lá mas o povo que vem pra academia não 

tem então é importante que tenha um banheiro para aquele público naquela 

região ali. Com a palavra o presidente Luis, realmente é de grande 

importância vereador um banheiro ali até porque já tive cobrança dos 

guardas que não tem banheiro ali e eles tem que se virar de outras maneiras 

ou ir em casa pra usar o banheiro então é de grande importância que seja 

feito um banheiro ali. Coloco em única votação a Indicação nº 101/2011, 

sendo a mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a 



 

 

 

 

 

 

leitura da Indicação nº 103/2011, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, 

a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de fazer uma reformar no Posto de Saúde do Assentamento Ena ou 

construa um novo Posto de alvenaria, de autoria dos vereadores Luis Carlos 

de Melo, Antonio Alves da Costa, Silvio José da Silva, Jocimar de Santana 

Silva e Rogério Leite Lima. Em seguida o presidente coloca em discussão a 

Indicação nº 103/2011, nesse momento o presidente Luis pede ao vice 

presidente Silvio que assuma a sessão para que o mesmo faça uso da 

palavra. Com a palavra o vereador Luis, retornando a tribuna quero pedir o 

apoio aos nobres colegas pra que possamos estar atendendo essa 

necessidade do Assentamento Ena, estivemos lá conversando com várias 

famílias e com pessoas trabalham naquele posto de saúde, nosso amigo 

Vieira e realmente na hora que eu estava lá estava chovendo e é precária a 

situação dos posto de saúde naquela localidade, chove tudo dentro molha 

os aparelhos é complicado, hoje eu estive na prefeitura conversando com 

Edson e os vereadores e ele me falou  que o material já foi destinado para 

aquela localidade mas coloquei esta indicação aqui hoje pra que seja 

efetuado em breve esta obra e para atender a necessidade lá e acredito que 

aquele posto de saúde a gente possa estar melhorando o espaço físico com a 

construção de um posto de saúde de alvenaria que não fica tão caro e eu 

acredito que não vai gerar tanta despesa ao nosso município e irá atender aí 

a necessidade daquele assentamento que depois que instalou o posto de 

saúde lá e temos aquele profissional lá atendendo naquela localidade nós 

resolvemos, solucionamos aquele problema de lá, acredito que acabou 

aquela fila daquele povo que vinha pra ser atendido nos postos daqui da 

cidade e muitas vezes voltava sem ser atendido e com o atendimento 

daquele profissional trabalhando veio resolver esta questão então nada mais 

justo do que a gente dar condições de trabalho para que ele possa cada vez 

mais desenvolver seu trabalho melhor, tem outra indicação que vai entrar e 

eu já quero comentar aqui que o pessoal da Endemias esteve conversando 

comigo e disse que as calhas da Escola Princesa Isabel se encontram em 

péssimo estado, estão empossando água e como eu estamos agora no 

período das chuvas, nós sabemos que podem estar gerando epidemias de 

Dengue naquela escola, são muitos alunos e se chega acontecer nós 

teremos ali uma  complicação muito grande, então venho pedir aí apoio dos 

nobres colegas nessa matéria que citei antes e nessa  outra que virá pela 



 

 

 

 

 

 

frente aí e agradecendo desde já se o prefeito vier nos atender, obrigado. 

Com a palavra o presidente Silvio, muito bem vereador quero também 

pedir aos nobres vereadores o apoio a esta matéria que faz parte desta 

bancada do PPL então acredito que como o vereador Luis já disse o 

prefeito já comprou o material disponibilizando para que construa esta 

nova obra e o pessoal do Assentamento merece, é um povo bastante sofrido 

as dificuldades daquele povo, tem gente que tem muito pouco então eu 

acho que eles merecem ser tratados com um pouco mais de respeito, 

devolvo a presidência ao vereador Luis para que prossiga com seus 

trabalhos. Coloco em única votação a Indicação nº 103/2011, sendo a 

mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Indicação nº 104/2011, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

reformar as calhas da Escola Princesa Isabel, pois as mesmas se encontram 

danificadas devido ao longo tempo de uso sem manutenção, de autoria dos 

vereadores Luis Carlos de Melo, Antonio Alves da Costa, Silvio José da 

Silva, Jocimar de Santana Silva e Rogério Leite Lima. Em seguida o 

presidente coloca em discussão a Indicação nº 104/2011, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Lauri, eu sou a favor a matéria, mas tem 

coisa que a própria fiscalização poderia até cobrar e não esperar decair 

tanto as coisas, mas eu retornei a tribuna também para quebrar o protocolo 

e dizer que o senhor foi muito feliz quando leu este versículo da Bíblia que 

diz “Não nos cansamos de fazer o bem.” não são assim todas as pessoas, 

mas eu posso parabenizar trinta por cento do ser humano que todo dia está 

fazendo o bem, e procurando fazer o bem, e tão bom seria se em vez de 

ouvir na tribuna como ouvimos do vereador Silvio que os políticos estão se 

desgastando, tratantes, tratam e não cumprem, que bom seria se a 

população conseguisse dizer que os políticos estão procurando fazer bem e 

fazer o bem também então fica esse versículo pra nós que aqui estamos e 

como não vou mais fazer uso da tribuna quero agradecer o Bisquila que 

está aqui, Madeira nosso defensor da IEQ, Cambota e a sua equipe, Romeu, 

Remi, Paraná e o pessoal que está da saúde que está aqui na câmara, 

obrigado que Deus abençoes a cada um de vocês. Coloco em única votação 

a Indicação nº 104/2011, sendo a mesma aprovado por todos. E por não 

haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a 

todos e que se façam presentes mais vezes nessa Casa de Leis, obrigado 



 

 

 

 

 

 

pela presença. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada, vai 

assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 
 


